
FAST – Mat 1

Stanovte znaménka mnohočlenů
(deϐiničnı́m oborem polynomu jsou všechna reálná čı́sla)

1. 𝑃(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥 = 𝑥 ⋅ (𝑥 + 1) ⋅ (𝑥 − 1)

2. 𝑃(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥2 = 𝑥2 ⋅ (𝑥 − 1)

3. 𝑃(𝑥) = 𝑥7 + 2𝑥5 + 𝑥3 = 𝑥3 ⋅ (𝑥2 + 1)2

4. 𝑃(𝑥) = 𝑥4 − 𝑥3 − 7𝑥2 + 𝑥 + 6 = (𝑥 − 1) ⋅ (𝑥 + 1) ⋅ (𝑥 − 3) ⋅ (𝑥 + 2)
možné (racionálnı́) kořeny:±1;±2;±3;±6

5. 𝑃(𝑥) = 3𝑥3 − 5𝑥2 − 4𝑥 + 4 = (𝑥 + 1) ⋅ (𝑥 − 2) ⋅ (3𝑥 − 2)
možné (racionálnı́) kořeny:±1;±2;±4;±1
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6. 𝑃(𝑥) = 3𝑥3 − 8𝑥2 + 7𝑥 − 2 = (𝑥 − 1)2 ⋅ (3𝑥 − 2)
možné (racionálnı́) kořeny:±1;±2;±1
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7. 𝑃(𝑥) = 𝑥4 + 3𝑥3 − 7𝑥2 − 9𝑥 + 12 = (𝑥 − 1) ⋅ (𝑥 + 4) ⋅ (𝑥 − √3) ⋅ (𝑥 + √3)
když √3=̇1, 7 možné (racionálnı́) kořeny:±1;±2;±3;±4;±6;±12

8. 𝑃(𝑥) = 𝑥4 − 2𝑥3 + 2𝑥 − 1 = (𝑥 − 1)3 ⋅ (𝑥 + 1)
možné (racionálnı́) kořeny:±1

9. 𝑃(𝑥) = 2𝑥4 − 𝑥3 + 2𝑥2 − 3𝑥 = 𝑥 ⋅ (2𝑥3 − 𝑥2 + 2𝑥 − 3) = 𝑥 ⋅ (𝑥 − 1) ⋅ (2𝑥2 + 𝑥 + 3ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
>0

)

možné (racionálnı́) kořeny závorky:±1;±3;±1
2 ; ±

3
2

10. 𝑃(𝑥) = 2𝑥3 − 3𝑥2 − 3𝑥 + 2 = (𝑥 + 1) ⋅ (𝑥 − 2) ⋅ (2𝑥 − 1)
možné (racionálnı́) kořeny:±1;±2;±1
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